# 中央部署十八大代表选举工作

明年6月底前结束 代表名额共2270名

党的十七届六中全会作出决定,党的十 八大于2012年下半年在北京召开。最近,中 共中央印发了《关于党的十八大代表选举工 作的通知》,对党的十八大代表选举工作作出 全面部署。中央组织部近日召开专门会议, 安排部署党的十八大代表选举有关工作。

中央确定,党的十八大代表名额共2270 名,由全国40个选举单位选举产生。中央提 出,党的十八大代表要有经济、科技、国防、政 法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理 等各方面的代表。代表中,既要有各级党员 领导干部,又要有生产和工作第一线的党 员。适当增加生产和工作第一线代表名额, 女党员代表所占比例应有所提高,少数民族 党员代表应占一定比例。

中央规定,党的十八大代表实行差额选

举。各选举单位召开党代表大会或党代表会 议选举产生出席党的十八大代表,差额选举 的比例应多于15%。

中央强调,要加强对代表选举工作的全 程监督,严肃组织纪律,营造风清气正的环 境,确保党的十八大代表选举工作圆满完成。

党的十八大代表选举工作从现在开始, 到明年6月底前结束。 据新华社由

# 特价机票不能退改签

# 乘客告了航空公司,不接受调解

"唤起大家对公益诉讼关注

购买特价机票后行程发生变 化,要求航空公司退票遭拒绝,这 是许多消费者都有过的无奈经 历。"特价机票不得退改签"似乎成 了一种"行规"。北京市朝阳区法 院10月25日公开审理了一起特殊 的合同纠纷案,北京律师刘家辉因 为一张特价机票对航空公司提起 诉讼。



原告刘女士在法庭上

#### 专家:不得退改签条款是无效的

今年3月14日,北京律师刘家辉在南航 网站上订购了4月13日、15日从北京到南 宁的"快乐飞"往返机票。付款后,她发现自 己返程时间不是15日而是16日,于是致电 南航客服要求更改机票时间,结果被告知该 票不得退改签。无奈之下,刘家辉只得重新 购买了一张16日的返程票,并将15日的返 程票退掉。然而,南航只退还给刘家辉机场

#### "打折机票不得退改签"普遍存在

事实上,作出特价机票不得退改签规定 的,并不只是南航一家。记者近日通过致电 航空公司客服或查询航空公司官方网站发 现,国内航空公司对于打折机票的退票、改 期和签转都设置了限制条件。

以四折为界线,多数航空公司不允许 四折以下机票"退改签"。如果乘客坚持 要退票,各航空公司一般都规定不退还机 票款。

建设费和燃油附加费共计140元,机票款 630元并未退还。刘家辉于是将南航起诉 至法院,要求返还机票款630元。

民法专家、北京大学法学院教授王成认 为,打折机票不得退改签是一个显失公平的 格式合同条款。航空公司明示"不得退改签" 这一使用条件,也不能使这一条款具有合法 性。这种条款即便是经过明示,也是无效的。

曾经多次代理航空纠纷案件的北京市 蓝鹏律师事务所主任律师、中国政法大学航 空与空间法研究中心研究员张起淮认为,航 空公司规定特价机票不能退改签,确实有保 证客座率的考虑。

但张起淮同时也表示,乘客"退改签" 实际上也节约了航空公司在服务、燃油等方 面的成本,因此,规定打折机票一律不得退 改签是不合理的。

#### 公益诉讼制度亟待建立

记者注意到,早在今年6月7日,北京 市工商局公布了首批27种"霸王条款",其 中包括"打折商品不退不换"

然而,政府部门有关"霸王条款"的这一 认定并未引起航空公司的重视。北京商家 已经开始弃用"本店不得自带酒水"、"本条款 的最终解释权归我公司所有"等条款,而"特 价机票不得退改签"条款却至今仍未取消。

10月25日庭审结束时,法官询问刘家 辉是否接受调解? 刘家辉表示不会接受 调解:"不管什么结果,我都会坚持打下 去。我不单是冲着600多元钱去的,而是 觉得这个条款不合理,于是提起法律诉 讼,希望能够有所改变,也希望能够唤起 大家对公益诉讼的关注。"

10月24日提交全国人大常委会审议 的民诉法修正案草案中,增加了公益诉讼 的内容,规定对污染环境、侵害众多消费者 合法权益等损害社会公共利益的行为,有 关机关、社会团体可以向人民法院提起诉 据新华社电

### 男子杀人后改名外逃 16年

16年前,只因为一点小小的口角,年 仅27岁的长春市二道区三道镇村民侯军 把一名前来他的小店吃饭的男子打死后开 始了漫长的逃亡岁月。

2011年10月24日,经过侦查,开展 "追逃清网行动"的长春市朝阳公安分局民 警赶往山西阳泉市。10月25日,在山西省 警方的配合下,民警将其抓获。

侯军在1995年3月杀害王某后,潜逃 至黑龙江省七台河市,化名为崔石令,将年 龄也改小了10岁,随后潜逃至山西省阳泉 市。来到阳泉市后,侯军曾多次向社会捐 款,很快成为了当地的名流,并以崔石令的 身份当选了山西省阳泉市政协委员。

据《城市晚报》

### 人民币流通和反假货币举报机制投诉电话和投诉电子邮箱

设库电话为, 95566

採床电子邮箱:0xLJB3F6C4C9D3EBCFD6BDF0B9DCC0E DzFJPJKFBCNYXJGL@mail.notes.bank-of-china.com

10月30日,网友@木遥在微博发了一 张某银行对外公布的投诉电子邮箱图片, 该电子邮箱地址长度超过70个字符,号称 "史上最不可能收到信的电子邮箱地址"。

该微博随后引发大量网友的转发和热 议,许多网友对这一超长邮箱地址提出了 质疑,有网友评论说"不是为了方便你投诉,而是设置障碍让你没法投诉"。记者给 该邮箱发了一封"投诉"邮件,返回结果显 示"投递成功"。

经查证后发现,该图片最早由网友"苹 果福建"于10月27日在福建莆田小鱼网发 布。据该网友介绍,图片拍摄于中国银行 莆田分行水关头分理处。

前天下午,记者又了解到,事发的中国 银行分行已将该投诉邮箱地址更换,现为

### 史上最难的 投诉邮籍 76个字符

fjzhfjts@bank-of-china.com,对此网友评论 称"反应还算挺快的"

据工作人员介绍,公告牌是工会制作 的,该投诉电子邮箱地址在内网显示的是 中文"工会/莆田/福建.doc",但和外网衔接 后,在外网看到的就是这样由一长串代码 构成的邮箱。

据《南方都市报》

### 甘肃成县政法委副书记 因猥亵女童被停职拘留

记者从甘肃省成县政府新闻办获悉。 "成县政法委副书记猥亵女童"事件涉案 政法委副书记张汉文已被依法拘留。

1日,有消息称10月29日上午8时 许,甘肃省成县一张姓政法委副书记被人 发现藏在一名12岁小女孩房间的床下, 小女孩家人第二天下午向警方报警称女 儿遭到该男子猥亵。

成县政府新闻办1日下午向新华社 记者介绍,成县公安机关接到成县政法委 副书记张汉文对一女童实施猥亵的报案 后,立即对案件进行了调查。现已初步查 明,张汉文猥亵女童案件情况属实。当 日,张汉文已被依法拘留,并按司法程序 据新华社电

### 江苏宿迁一局长手机丢失 与女子暧昧短信曝光丢职

10月31日上午,江苏宿迁论坛上贴出 了一组题为"潘局长,喊你情人把手机领回 去"的照片,照片内容为"潘局长"和一女子 暧昧短信内容。根据内容判断,很快有网 友搜索出了"手机短信"中提到的"潘局"为 宿迁市宿豫区农机局局长潘某。

帖子附上了8张手机短信内容图片, 第一张短信图片就暴露了当事一方男子的 身份,"挺会疼人啊,潘局。"短信时间为10 月20日。随后的几个短信,都是"潘局"嘘 寒问暖的内容,"忙吗,乖? 刚接到通知,明 天区里组织外出考察,要五天时间。想见你的","是的,亲亲你"。网友称:"本人于 上周在锦绣江南某朋友家喝酒,半夜在小 区外路上捡到手机,看了短信内容以后,犹 豫再三,决定曝光这件事情……"

1日上午,宿豫区新闻办对网友的帖 子作出了回复:"经初步核实,网帖反映的 手机信息内容确为潘本人所发。对此,区 里已免去其区农机局局长职务。

据《扬子晚报》

## 在山西阳泉当上政协委员

### 50个低俗微博客被关闭

记者近日从国家互联网信息办公室 网络新闻协调局了解到,50个微博客用户 因传播淫秽色情及低俗内容日前被依法

国家互联网信息办公室网络新闻协调 局负责人指出,上述传播淫秽色情及低俗 信息的微博客用户,经群众举报并经有关 部门查实。这些账户存在刊登淫秽色情及 低俗图片、视频,提供卖淫嫖娼及一夜情信息,非法刊登性药品、性用品广告等各类违 法信息。网络新闻协调局责成属地网管部 门按照有关法律法规和规章关闭了这些微 博客用户的账号,并提请当地公安机关对 利用互联网传播淫秽电子信息涉嫌违法犯 罪的行为依法查处。 据新华社电